

外交部发言人:

# 台湾没有任何根据、理由或权利参加只有主权国家才能参加的国际组织

新华社北京9月5日电 针对台湾当局日前提出的“参与联合国四大诉求”等错误言论，外交部发言人毛宁5日表示，台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

当日例行记者会上，有记者问：日前，台湾当局举行新闻说明会，提出“参与联合国四大诉求”，并称将联合“邦交国”致函联合国秘书长，敦促联合国修正对第2758号决议的“错误解释”。发言人对此有何评论？

毛宁表示，民进党当局罔顾台湾是中国一部分的事实与法理，以各种方式不断歪曲联大第2758号决议，公然挑战国际社会一个中国原则，为谋求所谓“台湾独立”

编织谎言，是十分危险的“谋独”挑衅。

毛宁说，1971年10月25日，第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议，明确恢复中华人民共和国的一切权利，承认中华人民共和国政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表，还要求将台湾当局“代表”从其非法占据的席位上驱逐出去。决议通过后，美国等少数国家为保留台湾在联合国的席位而提出的所谓“双重代表权”提案成为废纸一张。“联大第2758号决议不仅从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题，而且明确了中国在联合国的席位只有一个，不存在‘两个中国’‘一中一台’的问题。”

毛宁说，联大第2758号决议通过以来，联合国及其专门机构以及其他国际和地区组织均恪守这一决议规定。世界上182个国家在一中原则基础上与中国建立了外交关系，一个中国原则早已成为公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。任何关于台湾地区参与国际组织活动的问题，都必须在一个中国原则下解决。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

毛宁表示，两岸同属一中，台湾是中国领土的一部分，两岸虽长期政治对立，但中国的国家主权和领土完整从未分割。这就是台湾问题的真正现状。民进党当局鼓噪“参与联合国”，本质上是制造“两个中国”

“一中一台”，企图挑战以联合国为核心的国际秩序。试图破坏台海现状、危害台海和平稳定的，是不断推进“渐进式台独”，大搞“去中国化”的民进党当局，是不断虚化掏空一个中国原则、纵容支持“台独”分裂活动的外部势力。他们才是破坏台海现状的罪魁祸首。

“我要强调的是，台湾问题纯属中国内政，解决台湾问题是海峡两岸十四亿中国人自己的事。民进党当局寻求外部势力支持，为其‘台独’分裂行径撑腰张目，注定不会得逞。联大第2758号决议不容挑战，一个中国原则不可撼动。历史车轮滚滚向前，中国完全统一一定能够实现！”她说。

## 中方将继续在朝鲜半岛问题上积极维稳促谈

关系好同中方对朝影响力是两个不同的概念，不能混为一谈。”毛宁说。

她表示，半岛形势目前的局面不符合各方利益，也不是中方希望看到的。2018年开启的半岛问题解决进程之所以陷入停滞，根源在于美方未对朝方采取的无核化措施作出应有回应，不重视也

不愿解决朝方的合理关切。美方应反思纠错，负起责任，停止搞制裁施压和军事威慑，为重启有意义的对话采取切实措施。

毛宁指出，中方始终认真执行安理会有关决议。安理会涉朝决议内容不只是制裁，还强调对话。中方主张全面、平衡执行

有关决议，反对选择性地只强调制裁，忽视推动对话进程。

毛宁说，中方一直致力于维护半岛和平稳定，推动半岛问题对话解决进程。中方将继续在半岛问题上积极维稳促谈，推动早日实现半岛长治久安。“这是各方共同利益所在。”

金融监管总局：

## 开展试点与个人养老金衔接工作

新华社北京9月5日电 国家金融监督管理总局5日对外发布通知称，为促进个人养老金业务健康有序发展，金融监管总局决定开展个人税收递延型商业养老保险试点与个人养老金衔接工作。

通知提出，个税递延型养老保险试点公司应当坚持依法合规、积极主动、便利操作原则，做好政策宣传，优化办理流程，维护客户合法权益，有序开展个税递延型养老保险试点业务与个人养老金衔接，原则上于2023年底前完成各项工作。

根据通知，试点公司将中国银行保险信息技术管理有限公司提供信息与本公司相关信息进行核对，对不一致信息应当与银保信公司逐单确认。自本通知印发之日起15个工作日内，试点公司应当确定个税递延型养老保险保单信息并反馈银保信公司。自2023年9月1日起，试点公司停止向新客户销售个税递延型养老保险产品，支持将个税递延型养老保险保单变更为个人养老金个税递延型养老保险保单。

此外，收到投保人保单变更申请后，试点公司应当提示其对2022年和2023年两个年度的个税递延型养老保险缴费和个人养老金资金账户交

费进行核对，如当年上述两项交费合计超过12000元的，投保人可以持相关交费证明申请退还个税递延型养老保险超额部分保费。试点公司应当取得投保人对是否需要向其退还部分保费的确认。如投保人提出退还保费申请，试点公司应当在10个工作日内核实相关证明，退还超额部分保费，并取得投保人确认。



海上“一箭四星”！谷神星一号海射型运载火箭成功发射

9月5日17时34分，我国太原卫星发射中心在山东海阳及附近海域使用谷神星一号海射型运载火箭，将天启星座21星—24星共4颗卫星顺利送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

## 大英博物馆陷监守自盗丑闻 多国要求尽快归还文物

新华社伦敦9月5日电 自监守自盗丑闻曝光后，英国大英博物馆陷入信誉危机。该馆日前宣布，将任命英国维多利亚与阿尔伯特博物馆前馆长马克·琼斯担任大英博物馆临时馆长，以接替先前引咎辞职的哈特维希·菲舍尔。大英博物馆一名发言人告诉新华社记者，警方调查仍在进行中，馆方还启动了独立审查以吸取教训。

大英博物馆8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警。流失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。8月下旬，菲舍尔宣布辞职。董事会主席乔治·奥斯本近日承认，该馆约2000件藏品流失。他说，并非所有被盗藏品

都被规范登记和编目。

大英博物馆一名发言人4日在接受新华社记者采访时表示，馆方已请警方介入调查，采取了紧急措施加强安保，并启动一项独立审查以查明事件并总结教训。

国际艺术品追讨组织首席执行官克里斯托弗·马里内洛在接受新华社记者采访时说，大英博物馆发生失窃事件“令人震惊”，因为它是“世界上最重要、资金最雄厚的博物馆之一”。这名专门从事追讨被盗艺术品事务的律师担心，那些没有被妥善登记和编目的藏品很可能永远无法归还博物馆，他建议有关方面尽快发布被盗藏品清单。

大英博物馆成立于1753年，是世界上参观人数最多的博物馆之一，藏品800多万

件。文物流失事件发生后，多国要求大英博物馆尽快归还文物。

希腊考古学家协会主席迪斯皮娜·库特索姆巴对英国媒体表示，希腊非常关心被盗文物中有多少希腊文物，“我们想告诉大英博物馆，它们可不能再说是希腊文化遗产在大英博物馆能得到更好的保护。”希腊文化部长莉娜·门佐尼说，希腊一直要求大英博物馆归还帕特农神庙大理石雕刻，大英博物馆文物丢失暴露的安全问题使希方的要求更加强烈。

据报道，尼日利亚方面要求大英博物馆归还贝宁青铜器，这些青铜器的原属地现位于尼日利亚境内。尼国家博物馆和古迹委员会主任阿巴·伊萨·提贾尼在接受英国媒体采访时说：“有些国家和博物馆一直告诉我们，贝宁青

铜器在尼日利亚不安全，但他们那里如今发生了盗窃事件，这令人震惊。这个问题的关键在于它们是被盗文物，就应该回到原属地。”提贾尼说，尼政府将在几周内致信大英博物馆和英国政府，要求立即归还贝宁青铜器。

据埃及媒体报道，埃及著名考古学家、前文物部长扎希·哈瓦斯对大英博物馆处理埃及文物的方式表示强烈不满，认为大英博物馆藏品丢失事件是一场“全球性灾难”，是对世界遗产的“严重犯罪”。他要求大英博物馆归还包括罗塞塔石碑在内的埃及文物。

此外，哈瓦斯还建议联合国教科文组织和埃及旅游与文物部组织一次国际会议，研讨在大英博物馆保存文物的风险，以及如何尽快将它们归还原属地等问题。

## 公告

宁夏公路管理中心拟于2023年8月20日至2024年8月19日对国道G338线K1574+000—K1601+726.6(红寺堡至恩和)段进行道路改扩建施工，其间对施工路段实行全封闭交通管制，具体管制措施为：

惠安堡、盐池前往中宁、中卫方向的车辆，可由G2012定武高速绕行至中宁、中卫收费站到达目的地。惠安堡、盐池前往同心方向的车辆，可由G338线经G344线或G2012定武高速经G6京藏高速、G70福银高速到达目的地。中宁、中卫前往红寺堡的车辆，可由S308线经G344线或G109线经G344线或G70福银高速经G2012定武高速绕行至红寺堡区。为保证交通安全，过往车辆严格按照施工现场设置的引导标志、指示标识标牌行驶，行驶过程中请减速慢行，安全驾驶，避免发生交通事故。由此带来的不便，敬请谅解。特此公告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局  
宁夏公路管理中心  
吴忠市红寺堡区住房城乡建设和交通局

中铁十八局集团有限公司国道338线红恩公路第一合同段项目经理部

## 通告

因G1816乌玛高速平吉堡立交至平吉堡收费站路面施工，将于2023年9月6日至9月15日期间，该路段采用同一行车方向借用相邻车道，边通车边施工。施工行车道将整个行车道布置为施工作业区，相邻车道供社会车辆行驶；施工超车道将整个超车道布置为施工作业区，相邻行车道供社会车辆行驶。通过施工路段时，请按照施工指示标志通行。因施工给您带来的不便，敬请谅解。

特此通告

银川市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交通科学研究有限公司宁夏交投高速公路2022年高速公路养护工程G1816乌玛高速路面预防性养护工程项目经理部

## 遗失声明

●韩芳遗失宁夏富地房地产开发有限公司开具的银川市兴庆区新荣华家园二期A2-1303室首付款发票1张，票号:00526682，金额:198643元，开票日期:2021年4月21日。特此声明。

●宁夏东奋进汽修养护中心(统一社会信用代码:92641201MA761ATB2H)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏源杰鑫建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91640181MA76JAM65A)遗失财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

权威公信广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951—6032801

0951—6032148

新华社北京9月5日电 记者5日从公安部获悉，9月3日，在公安部和云南省公安厅的组织部署下，西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制，与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动，一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个，抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中，中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名，幕后“金主”组织头目和骨干21名，网上在逃人员13名，包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、银行卡、诈骗话术脚本等一大批作案工具。目前，中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方，公安机关将彻查其违法犯罪事实，依法予以严惩。

今年以来，缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发，由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动，严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益，广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视，全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判，认真分析诈骗手法类型，查清诈骗窝点和人员情况，收集固定犯罪证据。近期，公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索，相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪，关联全国电信网络诈骗案件1100余起，涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事实和证据基础上，公安部部署指导云南公安机关加强边境警务执法合作，联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点，狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰，形成强大震慑。

公安部有关负责人表示，当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂，公安机关将进一步加大打击力度，坚决维护人民群众生命财产安全。同时，积极会同相关部门进一步完善责任制度，形成协同打击治理合力。针对群众报警反映其亲属被困境外情况，公安机关将在充分调查基础上，加大对外交涉和解救力度，最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外遭受非法拘禁等情况，公安机关将加强警务执法合作，敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度，严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员，公安机关将依法查清其出境过程和境外活动情况，如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的，将追究法律责任。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员，要认清形势，悬崖勒马，立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动，尽快回国自首，争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识，不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动，否则将面临法律严厉制裁。

中国气象局：  
今年登陆我国台风强度偏强

新华社北京9月5日电 国家气象中心副主任章建成5日表示，虽然今年生成和登陆我国台风个数偏少，但强度偏强、路径复杂、影响范围广、致灾风险高。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上，章建成说，截至9月5日，今年南海—西北太平洋海域共有12个台风生成，台风生成个数比历史同期偏少2个。其中4个台风登陆我国，包括“泰利”(7月17日)、“杜苏芮”(7月28日)、“苏拉”(9月2日)和“海葵”(9月3日)，比历史同期偏少1个。

章建成介绍，今年台风强度偏强，第5号台风“杜苏芮”深入内陆造成北方极端暴雨灾害；第11号台风“海葵”9月3日登陆台湾后，5日早晨再次先后登陆福建和广东，预计台风“海葵”及其减弱后的残留系统将横穿广东和广西，在上述地区可能持续4日之久，将给福建、广东、广西带来暴雨或大暴雨。

专家表示，9月仍是台风活跃季节，未来10天，还将有台风生成和发展，需高度重视台风防御工作。

## 疾控专家支招 缓解“开学综合征”

新华社北京9月5日电 迎来秋季新学期，中国疾控中心近日发布健康提示，提醒家长们帮助孩子更好进入开学状态，要特别注意增加对孩子内心世界的关注，观察孩子的情绪、行为，发现孩子的异常变化时要及时调整、及时就医。

刚开学这几天，有少部分低年级孩子表现出不愿意去上学，或上学路上、到了学校就说恶心、头疼、发烧等，但到医院又查不出病理问题；初高中的孩子则主要表现为易怒、发脾气、急躁等情绪问题……首都医科大学附属北京儿童医院精神科主任崔永华介绍，如果有以上症状，可能是孩子遭遇了“开学综合征”，需要运用科学方法来应对。

根据中国疾控中心发布的“缓解‘开学综合征’”健康提示，“开学综合征”并非医学诊断的病症名称，而是指假期结束、开学之始，中小学生所表现出的一种明显不适应新学期学习生活的非器质性的异常表现。

崔永华表示，家长、老师尽早识别孩子的心理问题极其重要。为帮助孩子顺利度过开学季，建议家长们重点做好以下工作：循序渐进调整孩子的生活习惯，比如每天提前半小时至一小时睡觉；从孩子感兴趣的书和事做起，比如孩子看不进去书，可以让他先看自己喜欢的漫画，保持专注，慢慢地把思维调整到书本上。如果经过鼓励、开导等努力后，孩子仍无法恢复，应尽快寻求正规心理医生等专业人士帮助。



9月5日，在希腊中部城市沃洛斯，车辆在积水的道路上行驶。当日，希腊中部城市沃洛斯遭到风暴袭击。

新华社/路透